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Nerovnice s absolutní

hodnotou



Nerovnice s absolutní hodnotou řešíme stejným způsobem jako 

rovnice s absolutní hodnotou.

1) Určíme nulové body

2) Provedeme rozbor úlohy a určíme znaménka pro jednotlivé 

intervaly

3) Řešíme nerovnice podle jednotlivých intervalů. Pozor - musíme 

sledovat, zda výsledek náleží do řešeného intervalu

4) Znázorníme graficky

5) Provedeme závěr – sjednotíme jednotlivé intervaly.



Příklad 1)

Řešte v R nerovnici:

� − 3 − 2 > 0

1) NB: � − 3 = 0

																								� = 3

2) Rozbor: 

interval 	−∞; 3� 3;∞

náhodné číslo z intervalu 0 4

� − 3

−

⇒ −� + 3

+

⇒ � − 3

I. II.



3) Řešení

I. 						 −� + 3 − 2 > �

−� + 3 − 2 > 0

								−� + 1 > 0

																			−� > −1

																																				� < 1

II. 													 � − 3 − 2 > 0

� − 3 − 2 > 0

								� − 5 > 0

															� > 5

0 1 3=NB 5

4) Závěr: � ∈ −∞;1 ∪ 5;∞



Příklad 2)

Řešte v R nerovnici:

1 − � > 3 � + 3

1) NB: 1 − � = 0										� + 3 = 0

−� = −1															� = −3										

																� = 1

2) Rozbor:

�−∞;−3� 	−3; 1� 	1;∞�

náhodné číslo z intervalu -4 0 2

1 − � 
+

⇒ 1 − �

+

⇒ 1 − �

−

⇒ −1 + �

� + 3
−

⇒ −� − 3
+

⇒ � + 3

+

⇒ � + 3

I. II. III.



3) Řešení:

I.									 1 − � > 3 −� − 3

									1 − � > −3� − 9

−� + 3� > −9 − 1

						2� > −10

						� > −5

II. 		 1 − � > 3 � + 3

									1 − � > 3� + 9

−� − 3� > 9 − 1

−4� > 8

								� < −2

III. −1 + � > 3 � + 3

		−1 + � > 3� + 9

� − 3� > 9 + 1

−2� > 10

						� < −5

4) Závěr: Z I. intervalu: � ∈ 	−5; −3�

Z II. intervalu: � ∈ �−3; −2�

Z III. Intervalu � ∈ ∅

Celkové řešení: � ∈ −�; −�

-3=NB-5 -2 1=NB



Příklad 3)
� + 1 − 2� + 3 < 0

1) NB: � = −1						2� + 3 = 0

2� = −3

																																													� = −
3

2
−1,5

2) Rozbor úlohy:

	−∞; −1,5� 	−1,5; −1� −1; ∞

náhodné číslo z intervalu −2 −1,1 0

� + 1
−

⇒ −� − 1

−		

⇒ −� − 1
+		

⇒ � + 1

2� + 3
−

⇒ −2� − 3

+	

⇒ 2� + 3

+													

⇒ 	 2� + 3

I. II. III.



I.
−� − 1 − −2� − 3 < 0

										−� − 1 + 2� + 3 < 0

																															� + 2 < 0

																																										� < −2

3) Řešení

II.
−� − 1 − 2� + 3 < 0

							−� − 1 − 2� − 3 < 0

																							−3� − 4 < 0

																														−3� < 4

																																									� > −
4

3
III.

� + 1 − 2� + 3 < 0

							� + 1 − 2� − 3 < 0

																						−� − 2 < 0

																														−� < 2

																																					� > −2

4) Závěr: � ∈ −∞; −2

-1,5 -1 4/3-2



Příklady na procvičení:

1) � − 2 < 2																														� ∈ 1; 5

2) � − 3 < 2� + 1																				� ∈
!

"
; ∞

3�		 � − 3 ≥ 1																														� ∈ 	−∞; 2� ∪ �4;∞�

4�		 2� + 1 − 3 − � > �								� ∈ −∞;−2 ∪ 1;∞


